



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года

№ 157 (17742)

ВТОРНИК, 10 июля 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

УЧЕНИЧЕСКАЯ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ

В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ школах закончен учебный год. Опустели классные комнаты и лаборатории. Наступила канicularная пора для учащихся. Но у воспитательного процесса канюка нет. Для сельских школьников его центр всегда перемещается на поля ученических производственных бригад, пришкольные учебно-опытные участки, животноводческие фермы, ремонтно-строительные площадки. Пока-зательно трудно найти такой участок сельскохозяйственного производства, на котором не трудился бы сегодня школьник. Их можно встретить на севоловочных плантациях, заготовке кормов, животноводческих фермах, в садах и тракторных бригадах. В период массовой жатки сотни старших школьников под руководством опытных наставников стали за штурвалы комбайнов, влились в бригады по доставке зерна на ток, очистке и отправке его на хлебоприемные пункты, чтобы своим трудом внести посильный вклад в общее дело борьбы за хлеб, выработать свою справедливость к тому большому делу, которым заняты отец, старшие братья и сестры.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» подчеркнута необходимость воспитания у молодежи любви к сельскохозяйственным профессиям, дальнейшего развития у нее стремления работать в родных местах.

Среди многих форм подготовки молодежи к сельскохозяйственному труду особо эффективным являются ученические производственные бригады. В них школьники углубляют и закрепляют полученные на уроках знания основ сельскохозяйственного производства, приобретают трудовую закалку, познают секреты хлебоуборочных профессий, учатся быть хозяевами своей земли. В нынешнем году отмечается 25-летний юбилей ученических производственных бригад. Опыт первой бригады, созданной при Григорьевской средней школе Старополесского края, получил признание и широкую поддержку в сельских школах всей страны, в том числе и в нашей области. Если 15 лет назад в нас количество бригад исчислялось единицами, то в настоящее время они действуют во всех сельских школах и объединяют в своих рядах более 12 тысяч учащихся. В их распоряжение выделено более 12 тысяч гектаров пахотной земли, 646 тракторов с набором повообрабатывающих машин.

Но не только количественный рост характерен для развития ученических производственных бригад. С каждым годом совершенствуются формы и углубляется содержание их деятельности. Работая на полях фермах, учащиеся по получают научно-исследовательских институтов, специалистов сельского хозяйства, под их руководством и наблюдением занимаются селекционной работой, семеноводством, экспериментируют новые агротехнические приемы возделывания сельскохозяйственных культур, проверяют влияние на урожайность различных химических удобрений и т. д. Все это помогает воспитанию у молодежи и духа любознательности и пытливости, творческого отношения к делу.

Хорошими результатами своей деятельности широко известны ученические бригады средних школ Костенковской, Хохловской, Рязанской, Каменюно-Степной Таловского района, Меловатской Рязанского района, Радчицкой Богучарского района, Зитянской Календинского района, Красносельской Репьевского района и других. Их по праву называют учениками казарм массовых профессий для села. В основе успехов их деятельности лежат квалифицированное педагогическое руководство, постоянная помощь и доверие со стороны руководителей и специалистов базовых хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. За бригадами здесь закреплены постоянные земельные участки, необходимая сельскохозяйственная техника, им выделяются лучшие семена, удобрения. Специалисты хозяйств оказывают помощь по внедрению на полях бригад передовой агрокультуры, проведения возделывания сельскохозяйственных культур, культурного воспитания. Партийные комхозы совместно с школьниками школах заботятся об организации воспитательной работы и культурного досуга ребят, о моральном поощрении их труда, и ребята трудятся на совесть. Поля этих ученических бригад всегда хороши ухожены. Но, пожалуй, самым главным результатом является создание условий для культурного отдыха учащихся. В их распоряжении имеются клубы, библиотеки, спортивные площадки, где ребята могут отдохнуть и развлечься. Их стремление — за 12 рабочих дней убрать хлеба на 1760 гектаров.

К сожалению, так обстоят дела не везде. Еще есть хозяйства, где ученическую бригаду считают резервом рабочей силы и используют там, где возникает потребность, не проявляя должной заботы о применении на полях бригад современной техники и механизмов, создавая условия для культурного отдыха учащихся. К примеру, в Репьевском районе ученическая производственная бригада Истинской средней школы находится у колхоза «Заветы Ильича» на положении «надгробия». Ей до сих пор не выделены повообрабатывающие машины, не оказывается должной агропомощи, не проводятся мероприятия по воспитанию молодежи в этом серьезный упрек базовым хозяйствам (колхозам, совхозам) в профсоюзных организациях, которые действуют эти бригады. На отнесении к школе, к ученической бригаде, как на осязке, проверяется степень участия базовых предприятий, партийных организаций в решении проблемы закрепления молодежи на селе. И эти участие должно быть самым активным.

На сегодняшний день еще не все бригады обеспечены необходимой техникой и сельскохозяйственным инвентарем и насадами для их хранения; во многих из них отсутствуют посевные станки, не проводятся опытническая работа. В этом серьезный упрек базовым хозяйствам (колхозам, совхозам) в профсоюзных организациях, которые действуют эти бригады. На отнесении к школе, к ученической бригаде, как на осязке, проверяется степень участия базовых предприятий, партийных организаций в решении проблемы закрепления молодежи на селе. И эти участие должно быть самым активным.

Долг органов народного образования, педагогических коллективов школ, руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — обеспечить дальнейшее повышение роли ученических производственных бригад в системе коммунистического воспитания учащейся молодежи и, в частности, в деле подготовки ее к труду в сельскохозяйственном производстве, формированию у подростков высоких идейно-нравственных качеств — коллективизма, инициативы, ответственности, ответственности за общественные дела.

Всегда важно жизнь и труд ребят в бригаде осветить, отметить. Ежегодно организуя, члены подготавливают торжественные ритуалы посвящения в члены бригады и проводят выпускники, праздники «первой борозды», «суроужа», чествование победителей соревнования создают у них хороший эмоциональный настрой и благотворно влияют на воспитательность подростков.

И наша открывается областной слет ученических производственных бригад, на который съедутся победители районных конкурсов юных пахарей, мастеров машинного дела, юных коров, овец, полевых, животноводов, садоводов и техников-рационализаторов, чтобы обменяться опытом своей работы, помериться знаниями, спорной и мастерством в избранном профессией. Купили, пожелательного опыта, накопленного лучшими бригадами, должны стать широким достоянием.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ — ТАКОВ ДЕВИЗ НА УБОРКЕ ЗЕРНА И ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ



Среди лучших механизаторов колхоза «Победа» Кантемировского района молодой коммунист Анатолий Кладов. Ударно потрудились передовой тракторист на заготовке кормов, а также ежедневно на своем тракторе по пятнадцать тонн сена.

ПО-ИПАТОВСКИ

Как и в прошлом году, в колхозе имени Жданова создан и действует уборочный комплекс по ипатовскому методу. В его состав два звена во главе с опытными механизаторами Г. Я. Скарляром и И. П. Кривоноговым. Как только горох достиг восточной спелости, на линию вышли шесть комбайнов с жатками. Весь горох на площади 350 гектаров свален в валки. А всего собрано 600 гектаров зернофуража. Настрой у людей дружный. Их стремление — за 12 рабочих дней убрать хлеба на 1760 гектаров.

К. КРИВОНОГОВ, начальник механизированного отряда колхоза имени Жданова Павловского района.

СЧЕТ ОТКРЫТ

Как и всегда, с волнением ждали начала косовщины хлеборобы механизаторы и полеводы колхоза имени Калинина. А уборка предстоит особенная, сложная. На значительных площадях хлеба уродились низкорослые, местами незрелые. Вот почему, готовясь к страде, каждый комбайнер обращал внимание на герметизацию машин, что предотвращает потери зерна. Надежно отладил свой комбайн Иван Нинитович Чернокоз. Ему было предстоит счесть «жаты-79». За два дня жаткой ИРБ-4,2 он сбросил на свал 17 гектаров гороха.

Е. ИЗОТЧЕНКО, главный бухгалтер колхоза имени Калинина Подгоренского района.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Вчера в областной оперативный штаб поступили последние известия о ходе уборки зерновых и заготовки кормов. В тех, кто отличился на этой работе.

Кантемировка. По две нормы в день на косовице озимых добываются механизаторы Иван Михайлович Права из колхоза «Дружба» и Василий Константинович Щербак из совхоза «Митрофановский». На СК-4 они укладывают в валки озимые на 28—30 гектарах.

Верхний Мамон. В колхозе «Ури Ленин» высокой выработки на косовице ржи добился комбайнер Михаил Семенович Санин. Его «шваб» работает без остановок, хорошо отлажен. В результате передовой механизатор скосил за 28 гектаров ржи при задании 17 гектаров.

Терновка. Слаженно работает в совхозе «Спиловский» уборочный комплекс, которым руководит Николай Васильевич Петушовский. Правильная расстановка техники, четкая организация труда позволяют ежедневно закладывать 117 тонн сенажа вместо ста по заданию.

Анна. Заменятельно трудятся на заготовке кормов трактористка колхоза «Фимидевицкий» сорхоза «Фимидевицкий» Ирина Ивановна Шугина. За каждую смену она отвозит по 25 тонн зеленой массы, что на пять тонн больше задания.

Богучар. Хороших показателей на прессовании сена добивается в эти дни механизатор колхоза имени 40-й Богучарской дивизии Владимир Егорович Олейников, который с высоким качеством прессует сено на 19 гектарах, что вдвое больше задания.



КОМПЛЕКСНОЕ ОПРОБОВАНИЕ ТУРБИНЫ

Важное событие произошло на ударной стройке: здесь успешно проведено комплексное опробование основного технологического агрегата цеха слабой азотной кислоты — газовой технологической турбины.

О том, как проходило опробование, нашему корреспонденту рассказал один из участников этой сложной и ответственной операции — главный инженер цеха «Юго-востокмонтаж» И. Л. Шпигальник. — Комплексному опробованию предшествовала большая работа по подготовке всей системы в целом, осуществленной по специально разработанной программе. Кроме самой турбины, были тщательно подготовлены воздухоподогреватели, воздухоподогреватели, паровые системы и другие оборудования. В осуществлении всех этих работ приняли активное участие эксплуатационники во главе с начальником цеха Г. М. Игониным, бригады двух курсовых и взрослых монтажников и пуско-наладочного управления нашего цеха во главе с А. С. Сотниковым, А. Н. Ложниковым, В. Ф. Ефремовым и В. А. Стороженко, киповцы Воронежского специализированного монтажного управления цеха «Юго-востокмонтаж-автоматика» во главе с В. С. Кольчичевым, а также шеф-инженер завода Б. А. Шотников, руководитель рабочей комиссии, о готовности к началу комплексного опробования, поставили свои подписи под соответствующим актом. После этого главный инженер дал команду: — Пустить пар на турбину!

Позданий от котла угнетательной ТЭЦ пар поступил по трубопроводам в систему

и прогрел ее. Турбина начала набирать ход, и вот уже достигла нормального — 2800 оборотов в минуту. Вступили в действие газовый и воздушный компрессоры, нейтральный нагнетатель. Опробование машины велось в холодном состоянии, воздух из системы шел холодный. Дать оценку первому пуску в свете ближайших перспектив пуска завода мы попросили начальника Центрально-Черноземного производственного управления районного строительства СССР И. И. Гончарова.

— Проведенное комплексное опробование — дело хорошее, результат. Это открывает благоприятные горизонты для осуществления второго этапа — горячего опробования турбины и последующего ввода в действие первого пускового комплекса завода.

И. МАРГОЛИН, корреспондент «Коммуны»

НА СНИМКЕ: детское производство технологического трубопроводов завода. Фото И. Тарасенко.

ОБЛАСТНОЙ ШТАБ ИНФОРМИРУЕТ

ИДУТ ВПЕРЕДИ: На заготовках сена — Лискинский, Петропавловский, Богучарский районы; по закладке сенажа — Бобровский, Павловский, Подгоренский; выработке витаминно-травяной муки — Бутурлиновский, Лискинский и Калачевский районы.

ОТСТАЮТ: На заготовках сена — Нижнедевицкий, Кантемировский, Новохоперский районы; по закладке сенажа — Воронобовский, Верхнехавский, Ольховатский; выработке травяной муки — Каширский, Панинский, Репьевский районы.

ИЮЛЬ — УДАРНЫЙ МЕСЯЦ ПО ЗАГОТОВКАМ КОРМОВ. ИЮЛЬ — ВРЕМЯ УБОРКИ УРОЖАЯ ЗЕРНОБОБОВЫХ КУЛЬТУР. ПРИЛОЖИМ ВСЕ СИЛЫ, ЧТОБЫ ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО НА ПОЛЯХ И ЛУГАХ ОБЛАСТИ.

Совместный рейд газеты «Коммуна», комитета по телевидению и радиовещанию

ПОЛЕ РАБОТАЕТ НА ФЕРМУ

Очередной маршрут рейдовой бригады — хозяйства Воронежского района. В рейде участвовали зоотехник областной агроинформатор Г. В. Инкина, редактор комитета по телевидению и радиовещанию Н. П. Толубаев, оператор М. И. Шатов и специальный корреспондент «Коммуны» Г. И. Иванов.

КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ корма лучше становится в поле дорожке, однако заготовки его в Воронежском районе до сих пор не набрали максимальной скорости. Взять, к примеру, производственный колхоз имени Калинина. При плане 2600 тонн сена заготовлено на 5 июля всего 517, а с учетом выработки только 17 тонн. И это — на семь АМВ районной мощности, причем работающих в две смены. Не совсем благополучно обстоят дела и с заготовкой сена и веточного корма. Их запасов только около двадцати процентов от запланированного.

В колхозе имени Калинина при задании 150 тонн витаминно-травяной муки не заготовлено ни килограмма. Дело в том, что в хозяйстве до сих пор не смонтирован АМВ-1,5, хотя получен он еще в конце марта. Председатель колхоза И. М. Мусатов утверждает, что агрегат уже через месяц вступит в строй, однако, судя по низкому темпам монтажа, на которых скапливаются, главным образом, отсутствие необходимой техники, вряд ли он будет готов в этот срок. Впрочем, хозяйство могло готовить муку на агрегатах своих соседей, благо, что они действуют не на полную мощность, но таких полноту пока не предпринималось. Колхоз имени Калинина имеет 2400 овец. Имело для них предназначен веточный корм, который сейчас активно заготавливается в хозяйстве. В выходящих для 150 человек, как говорится, стар и млад, выходя на заготовку веточного корма в два смена. Для пополнения коровного запаса больше полнорослые — полные участки. Их в колхозе — 176 гектаров, причем отведено под прифермские участки, на которых посеяны кормовая свекла и кукуруза на зеленый корм. Виды на урожай неплохие, что в немалой степени зависит от четкой, добросовестной работы на полях пенсионера П. И. Ослепова, тракториста, член КПСС И. Л. Галкина, машиниста насосной станции Н. С. Затонского, руководителя орошения в хозяйстве гидроотдела И. А. Колдов. Полив полевых, а забота о посевах — вещь тоже немаловажная. И эту заботу добросовестно взяли на себя труженники ферм и пенсионеры. Что же касается заготовок



Заготовка веточного корма в колхозе началась давно, однако сперва ни массово, ни особым энтузиазмом не отличалась. С прохладной относился к этому делу работников различных районных организаций, призванных помогать хозяйству. Сейчас дело пошло на лад, но все равно цифра заготовленного веточного корма пока еще очень мала — 79 тонн из 288 запланированных. А вот производство витаминно-травяной муки стоит в «Дружбе» на прочном уровне, хотя по плану ее должно быть заготовлено 150 тонн. М. Н. Деревякин объясняет это тем, что весь первый укос многолетних трав пошел на сенаж. Он заключает в необильно-плодородных, наравляется позитивной пастой и засыпается сверху соломой. Запас в две тысячи тонн, по мнению руководителя хозяйства, гарантирует высокие наборы будущего. Сейчас он составляет 12,8 килограмма молока от каждой из 983 дойных коров в день.

Орошение в «Дружбе» является большим преимуществом. Для этой цели в прошлом году был специально построен пруд. Сейчас в колхозе — 301 гектар полевых земель, на которых работает одна «Волжанка» и три ДДН-70. Это одна из надежных установок монтируется.

Следующий на проверку — Лискинский район

Новости дня

В ВОРОНЕЖЕ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Встреча с москвичами

Вчера в Воронеже прибыла группа журналистов Москвы, представляющих творческие организации столицы, ведомственные журналы «Сельский механизатор», «ВДН СССР», «Вестник машиностроения», «Авиационная промышленность», «Механизация и электрификация сельского хозяйства», «Садоводство». В первой половине дня гости встретились в клубе областной организации «Союз журналистов СССР» с местными журналистами — заведующими отделами газет «Коммуна» и «Молодой коммунар», представителями радиовещания, редакторами многих районных газет.

Председатель исполкома горсовета народных депутатов В. П. Анищев рассказал участникам встречи об истории и развитии нашего города, о местностях заводского промышленно-транспортного отдела обкома партии А. В. Фурсов дал краткую характеристику промышленности области. Они ответили на многочисленные вопросы.

Воронежцы — на Всемирном конгрессе

Возрастилась из Москвы большая группа специалистов Воронежской области, которые были делегатами 14-го Всемирного ветеринарного конгресса. Делегацию возглавлял начальник ветеринарного отдела областного управления сельского хозяйства И. С. Нелатов. В ее состав входили преподаватели Воронежского сельскохозяйственного института К. Д. Глинкин, сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института незаразных болезней животных, практикующие работники. Воронежцы были активными участниками конгресса. Профессор Я. И. Шнейберг, ассистент В. А. Санжаров, кандидаты наук С. М. Сулейманов, А. Г. Шапов и В. И. Захаров выступили с речью перед представителями группы ученых с интересными сообщениями.

ТОРЖЕСТВО В СЕЛЕ

Поздние экзаменационные волнения, выпускники Таловской средней школы Кантемировского района пришли на выпускной бал.

Всех их — сорочка два, школа кажется тесной: выросли все питомцы. И уходит они в большую жизнь.

Директор школы Михаил Васильевич Петусов, провозглашая двадцатый выпуск, вместе с аттестатами о среднем образовании вручает им удостоверения механизаторов и мастеров машинного доения. В притихшем залу слышны аплодисменты.

— Вы прощайтесь со школой. Но мы с вами не прощаемся, потому что добрая половина наших питомцев остается жить и работать в родном селе Талы, в родном колхозе «Победа».

Решение остаться в колхозе у многих из них появилось давно. У Виктора Гарбузова — еще в шестом классе. Ведь именно тогда от отца Владимира получил он первый тракторный билет.

Вот уже более трех лет в семье Гарбузовых, лучших механизаторов колхоза, впервые взял с собой мальчишку в поле. Позже он брал его еще и еще. И не ошибся. Из Виктора получился прекрасный штурвалщик. Минувшим летом он работал отцом на одном комбайне. А в недавних районных соревнованиях на лучшего молодого пахаря Виктор занял первое место.

Давно решил стать механизатором и одноклассник Виктора Степанко. И он не одно лето помогал отцу в колхозе. И он участвовал в районных соревнованиях, где занял третье место. Много общего в биографиях двух парней, двух Викторов. Их друзья и соседи зовут их «двоем». Они будут работать сменными трактористами вместе со своими отцами.

Кстати, для уборки урожая нынешнего года в колхозе уже созданы комсомольско-молодежные звенья, в состав которых вошли также выпускники Таловской средней школы: Владимир Степанко и Николай Ковалев, которые будут работать вместе с отцами, два брата Анатолий и Виктор Минькины.

Двадцать два выпускника из сорочка два выпуска Таловской средней школы получили аттестаты о среднем образовании. Среди них — Владимир Степанко и Николай Ковалев, которые будут работать вместе с отцами, два брата Анатолий и Виктор Минькины.

Задумываясь о том, почему в колхозе «Победа» так много выпускников, директор школы Николай Романович Сульжикотич ответил: «Победа» — это колхоз, где работают механизаторы и животноводы.

Открывая это необычное для сельской местности заседание секретаря парткома колхоза Николай Романович Сульжикотич отметил, что в колхозе «Победа» работают механизаторы и животноводы.

Открывая это необычное для сельской местности заседание секретаря парткома колхоза Николай Романович Сульжикотич отметил, что в колхозе «Победа» работают механизаторы и животноводы.

Секретарь парткома Михаил директор школы М. В. Петусов. Он рассказал, что в этом году работать в родном колхозе решили двадцать два выпускника и два школьника.

Затем слово взял заместитель председателя колхоза, председатель совета по профсоюзам и трудоустройству В. П. Поляков.

— Мы приветствуем новое пополнение, — сказал Владимир Прохорьевич. — Колхозу нужны механизаторы, животноводы, агрономы, агрохимики, агрономы. Все ребята, изъявившие желание остаться у нас, будут трудоустроены. Какие их ждут льготы? Их немало. Однако не в ущерб повышенной оплате труда. Молодой механизатор, работающий в колхозе первый год, получает надбавку к зарплате в соответствии с законом, но в этом году — тридцать, а в следующем году — сорок процентов.

В родном селе нашел свое счастье и Владимир Рязанский. Сын Сергея недавно исполнился год. У нас во дворе два поросенка, теленок, корова, курочки, утки.

Зоя Пыных, парткома комбината бытового обслуживания. Три года назад окончила Таловскую среднюю школу. С детства любила шить. По совету своей мамы, колхозной доярки Марии Тихоновны Пыных, поступила в Бороневское профессионально-техническое училище № 2, где выучилась на портниху. Вернувшись в Талы, вот уже год работает в комбинате бытового обслуживания.

«Остается работать в колхозе». — в эти дни такие слова можно было услышать не только в Таловской школе. Они звучали на выпускных вечерах всех десяти средних школ Кантемировского района.

Бороневская средняя школа. Здесь семь выпускников — Тамара Бычкова, Раиса Михайлова, Светлана Васнецова, Надежда Дзюкова, Алла Пономарева, Наталья Приколотина и Татьяна Рыбалкина — решили связать свою судьбу с судьбой хлебороба. Еще вчера они обратились ко всем сверстникам своего района с призывом: «Девушки — на трактор!». На днях вместе с аттестатами о среднем образовании они получили удостоверения трактористов — машинистов третьего класса. Превалиние колхоза «Дружба» поддержало желание выпускниц Волоконовской школы. Из них девушек будет создана бригада механизаторов, им вручат новые тракторы.

Таловская средняя школа. И здесь выпускники охотно остаются в колхозе, потому что здесь они находят друзей. На всех колхозных участках трудятся 129 выпускников последних лет, в том числе 63 — механизаторы и шоферами. 23 живописцами. Трудятся для человека окончили вузы и техникумы по направлению колхоза.

Остаются в родном колхозе. Сегодня эти слова можно услышать и от каждого второго выпускника средней школы Кантемировского района.

В. ПОНОМАРЕВ, председатель профкома.

— Еще одна школа, я была членом комитета комсомола, ответственным за физкультуру и спорт. Спорт люблю с детства. И, наконец, потому послужил в армии я стал работать в колхозе инструктором по физкультуре и спорту. Одерживая меня избрала секретарем комсомольской организации колхоза «Победа». Позже я стал председателем профкома.

Наше село любило за его простор. Люблю период жизни, когда мы все настроены на уборку. В это время я сам сажусь за штурвал комбайна.

Колхоз у нас отличился. К услугам молодежи — Дом культуры, на шестом месте, библиотека, зрительный зал, оркестр народных инструментов, оркестр народных инструментов.

Есть футбольная команда, капитаном которой я являюсь уже третий год. Наша команда по волеблуду неоднократно занимала первые места в районе.

Колхозные спортсмены распевают нехолодную спортивную барку. Достоинство сказать, что для одной футбольной команды выделяется ежегодно 400—600 рублей для приобретения спортивной формы и инвентаря. Беге два футбольных поля, планируется строительство стадиона, отвечающего современным спортивным требованиям. Работает стрелковая секция на базе превращенного школьного тира. Наша шахматная секция заняла в этом году первое место в районе.

В комбинате бытового обслуживания. 4. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

3. В комбинате бытового обслуживания. 4. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

2. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

1. Выпускники Таловской средней школы Виктор Гарбузов и Виктор Степанко, победители конкурса молодых пахарей Кантемировского района.

Обстановка в Никарагуа

ПАНАМА, 9 июля. (ТАСС). США продолжают оказывать военную помощь агонизирующему режиму Сомосы. Как сообщает панамская газета «Эстрелья де Панама», в период с 16 по 30 июня командование южным округом США направило в помощь панамского канала в помощь Сомосе 17 военно-транспортных самолетов с оружием, боеприпасами, а также средствами связи.

Однако поставка оружия никарагуанскому диктатору Вашингтон осуществляет через третьи страны, в частности, Израиль. Это фактически признал представитель государственного департамента США, полтерландский, что также поставка имеет место в соответствии с ранее заключенными контрактами между Сомосой и Израилем. Как известно, в Никарагуа действует израильский порт Кабес, расположенный на атлантическом побережье, доставлено 11 боевых самолетов «P-51» из Израиля. На днях в Лиссабон-порт вылетел израильский самолет, который в США «Бонн-707» была погружена вооружения для Сомосы от имени частной португальской фирмы.

НА СНИМКЕ: США — «близость порядка» — в полной боевой готовности. (Фотохроника ТАСС).

КАНАДСКИЕ ЗАРИСОВКИ

МЫ ЖИВЕМ НА ОДНОЙ ПЛАНЕТЕ

В течение 60 лет средства массовой информации Запада старались заставить нас поверить, будто Россия даже не часть нашей планеты, а русские — это, в общем-то, существа из какого-то другого мира.

Преведливанию? Нисколько: читайте регулярно наши газеты! Сравнение между нами и русскими проводится разве тогда, когда пресса надо убедить нас в преимуществе их вооруженных сил в вооружении. Тогда создаются «серьезной угрозы». Все прочие же аспекты нашего образа жизни сопоставляются только с остальными капиталистическим миром.

Индия? Канады не должны жаловаться. Дело обстоит еще хуже в Англии, ФРГ, Израиле, Чили и т. д. Но никогда у нас не упоминают о том, что в СССР в течение многих лет стоимость продуктов питания и жилья остается неизменной.

Технический прогресс? Наша пропаганда до сих пор убеждает нас, что русские неспособны строить автомобили и подводные лодки без американских технических знаний. Это естественно, и к чему помнить, что СССР запустил первый космический спутник задолго до американцев.

Образование? Наши газеты говорят о неграмотности, исходя из предположения, что неграмотных много во всем развивающемся мире. Они даже не стыдятся признать, что каждый пятый канадец не умеет читать и писать.

И опять ничего о полной ликвидации неграмотности в СССР после революции или о всеобщем бесплатном обучении, включая и университетское образование.

Плохо развит городской транспорт и дорожает стоимость проезда? И ни слова, конечно же, о лучшей в мире системе общественного транспорта в Советском Союзе, где максимальная стоимость проезда по городу 5 копеек (около 6,5 цента), в то время как у нас — 55 центов.

Хочет того или нет наша пропаганда, но мы постепенно узнаем все-таки правду о жизни в СССР.

Недавнее решение администрации президента по развертыванию работ по созданию новой межконтинентальной баллистической ракеты «MX» вызывает радужную реакцию во всем мире. Это ракетное оружие, которое не может не вызывать удивления. Утверждается, например, что новая ракета якобы будет участвовать в переговорах по ОСВ-3 и ратификации в сенате только что подписанного в Вене Договора об ОСВ-2.

Почему довольно странно, ибо на практике принятое решение является серьезной услугой «астробом» в их стремлении дестабилизировать существующее в мире стратегическое равновесие путем создания так называемых «сил для обезоруживающего удара». Как же иначе можно охарактеризовать план создания 200 мощных ракет с 10 боеголовками индивидуального наведения «каждой»? По суммарной мощности 2 тысячи боеголовок «MX» в 22 тысячи раз превышают атомную бомбу, сброшенную на Хиросиму.

Стоимость программы «MX» оценивается в настоящее время в 30 миллиардов долларов. И наверняка будет намного превышена поправками на инфляцию и прочие факторы.

Под решение о создании новых стратегических ракет подвезены, как всегда, известные вариации на тему «советской угрозы». К сожалению, находится еще про-

Со всех континентов

ХАНОИ. В музее истории Вьетнама открылся экспозиция на тему «2000 лет борьбы против китайских захватчиков». В ней представлены многочисленные документы и свидетельства, древние и средневековые рисунки и картины, выдержки из летописей и старинных книг, а также материалы последних лет. Они рассказывают о патриотиче-ских выступлениях в борьбе против поработителей с перерывами.

МАДРИД. Более 120 представителей различных партий и общественных организаций, членов парламента и деятелей культуры поставили свои подписи под заявлением о создании в Испании антифашистского комитета. Цель этого объединения — координировать деятельность всех организаций, выступающих против присоединения страны к сверхимпериалистическому блоку.

Комитет намерен в ближайшее время развернуть кампанию против милитаризации страны и показать опасность политический, экономических и социальных последствий участия Испании в военной организации НАТО, говорится в заявлении.

БЕИРУТ. Напряженная обстановка сохраняется в Южном Ливане, где израильская воюющая и поддерживаемая сионистскими формированиями так называемой «Армии защиты юга Ливана» продолжает вооруженные провокации. Визит израильского делегации в арабский город Ас-Тир, Кунья и Брашит и причинили им большой материальный ущерб.

В то же время подразделения правых сионистских отрядов совершили вооруженные столкновения с иерусалимскими подразделениями, входящими в состав армянских сил ООН.

НЬЮ-ЙОРК. На 64 тыс. человек возросло в июне число безработных в крупнейшем городе США — Нью-Йорке. Это отмечает газета «Нью-Йорк таймс», — самый крупный месячный прирост за последние 10 лет. В настоящее время 304 тысячи жителей Нью-Йорка не имеют возможности трудоустройства (население города) не могут найти работу.

Как свидетельствуют данные министерства труда США, в июле число безработных в штате Нью-Йорк увеличилось с 6,4 до 7,1 процента, а в соседнем с ним Нью-Джерси этот показатель достиг отметки в 6,9 процента.

МОНРОВИЯ. В столице Либерии продолжается работа сессии совета министров Организации африканского единства. В повестке дня сессии — широкий круг вопросов политического, экономического, культурного и культурного развития Африки. Большое внимание уделено проблеме ликвидации остатков колониализма на континенте.

Оптимизм создателей африканских государств в отношении освобождения от колониализма, применительно к эффективным санкциям против расистских режимов, решению проблем Африки. Но и здесь балансируют в настоящее время, считается около четырех миллионов.

Среди других вопросов, фигурирующих в повестке дня, — выработка эффективных мер для урегулирования межарабских конфликтов, создание объединенных оборонительных сил независимых стран Африки.

Мари ДОУСОН, канадская журналистка. (АПН). Оттава. (ТАСС, 9 июля).

Уступка противникам разоружения

Недавнее решение администрации президента по развертыванию работ по созданию новой межконтинентальной баллистической ракеты «MX» вызывает радужную реакцию во всем мире. Это ракетное оружие, которое не может не вызывать удивления. Утверждается, например, что новая ракета якобы будет участвовать в переговорах по ОСВ-3 и ратификации в сенате только что подписанного в Вене Договора об ОСВ-2.

Почему довольно странно, ибо на практике принятое решение является серьезной услугой «астробом» в их стремлении дестабилизировать существующее в мире стратегическое равновесие путем создания так называемых «сил для обезоруживающего удара». Как же иначе можно охарактеризовать план создания 200 мощных ракет с 10 боеголовками индивидуального наведения «каждой»? По суммарной мощности 2 тысячи боеголовок «MX» в 22 тысячи раз превышают атомную бомбу, сброшенную на Хиросиму.

Стоимость программы «MX» оценивается в настоящее время в 30 миллиардов долларов. И наверняка будет намного превышена поправками на инфляцию и прочие факторы.

Под решение о создании новых стратегических ракет подвезены, как всегда, известные вариации на тему «советской угрозы». К сожалению, находится еще про-

стали, которые покупают этот мифический товар в англо-американской системе. Советский Союз и это неопровержимо подтверждается его руководящими органами, не имеет никаких намерений в отношении США и не ищет для себя никаких-либо выгод и преимуществ за их счет без того, что было бы. Политический реализм и вымыслы о «советской угрозе» — вещи несомненно совместимы. Страна не может рассчитывать на мир, если только не дальновидна, но и опасно, поскольку это на рухнет тем силам, которые хотели бы расцелить вражду, а не столкнуть между собой СССР и США.

Многие представители западной печати справедливо квалифицируют решение о создании ракеты «MX» как «возможных путей ее развертывания как провокационный шаг, подрывающий разрядку международной напряженности. Переговоры в Вену руководителем Советского Союза и США и зафиксированная договоренность отменить пункт 1 ОСВ-3 к сложным переговорам о мерах по дальнейшему количественному и качественному ограничению и сокращению стратегических вооружений. В ходе новых переговоров придется учитывать и ряд серьезных стратегических и географических факторов. Совершенно очевидно, что

продвижение вперед в этом направлении будет возможно лишь при условии честного и конструктивного подхода к проблеме, а не создания условий, которые могут отбросить участников переговоров на старые рубежи.

Оптимизм создателей африканских государств в отношении освобождения от колониализма, применительно к эффективным санкциям против расистских режимов, решению проблем Африки. Но и здесь балансируют в настоящее время, считается около четырех миллионов.

Среди других вопросов, фигурирующих в повестке дня, — выработка эффективных мер для урегулирования межарабских конфликтов, создание объединенных оборонительных сил независимых стран Африки.

В. ВЛАДИМИРОВ. (АПН).

